YouGov Survey: Crisis or Problem - Experiment
August 26 - 29, 2022 - 1000 U.S. Adult Citizens You
1. Border Crisis
Do you think that the current situation at the U.S.-Mexico border is a crisis?
Asked of a randomly assigned half-sample who were asked a series of questions about whether certain situations were a crisis or not
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 56% 57% 55% 38% 50% 67% 64% 65% 42% 33% 50%
No 27% 28% 25% 35% 25% 19% 32% 25% 27% 31% 32%
Not sure 17% 15% 19% 27% 25% 15% 4% 11% 31% 36% 17%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 99%
Unweighted N (491) (225) (266) (88) (111) (171) (121) (357) (63) (38) (33)
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep Biden Trump  <$50K  $50-100K  $100K+ Northeast Midwest  South West
Yes 56% 38% 58% 81% 41% 88% 55% 62% 59% 55% 50% 61% 54%
No 27% 44% 22% 9% 44% 7% 27% 29% 26% 26% 3% 19% 30%
Not sure 17% 18% 20% 10% 15% 6% 18% 10% 15% 19% 13% 19% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (491) (159) (226) (106) (175) (164) (222) (128) (91) (100) (90) (186) (115)




YouGov Survey: Crisis or Problem - Experiment
August 26 - 29, 2022 - 1000 U.S. Adult Citizens You
2. Healthcare Crisis
Do you think that the current situation with the American health-care system is a crisis?
Asked of a randomly assigned half-sample who were asked a series of questions about whether certain situations were a crisis or not
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 57% 54% 60% 48% 64% 58% 54% 59% 59% 51% 50%
No 24% 28% 20% 26% 20% 21% 30% 27% 13% 20% 26%
Not sure 19% 18% 20% 26% 15% 21% 15% 15% 27% 29% 23%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 101% 99% 100% 99%
Unweighted N (493) (226) (267) (90) (110) (172) (121) (357) (63) (37) (36)
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep Biden Trump  <$50K  $50-100K  $100K+ Northeast Midwest  South West
Yes 57% 70% 51% 50% 69% 49% 60% 59% 56% 67% 50% 52% 64%
No 24% 17% 24% 35% 19% 34% 19% 30% 32% 17% 3% 22% 22%
Not sure 19% 13% 26% 15% 12% 16% 21% 11% 13% 16% 12% 27% 15%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 99% 101% 101%
Unweighted N (493) (161) (227) (105) (175) (163) (223) (128) (92) (100) (92) (187) (114)




YouGov Survey: Crisis or Problem - Experiment
August 26 - 29, 2022 - 1000 U.S. Adult Citizens You
3. Climate Crisis
Do you think that the current situation with climate change is a crisis?
Asked of a randomly assigned half-sample who were asked a series of questions about whether certain situations were a crisis or not
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 49% 43% 54% 44% 57% 42% 52% 46% 59% 49% 49%
No 36% 43% 30% 29% 29% 44% 41% 42% 11% 34% 31%
Not sure 15% 14% 17% 27% 15% 15% % 12% 30% 17% 20%
Totals 100% 100% 101% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (494) (227) (267) (90) (111) (174) (119) (357) (64) (38) (35)
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep Biden Trump  <$50K  $50-100K  $100K+ Northeast Midwest  South West
Yes 49% 76% 40% 21% 80% 16% 55% 40% 49% 51% 46% 45% 55%
No 36% 15% 38% 66% 12% 73% 31% 50% 39% 30% 38% 42% 31%
Not sure 15% 8% 22% 13% 9% 11% 14% 10% 12% 19% 16% 14% 14%
Totals 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (494) (161) (227) (106) (177) (163) (224) (128) (93) (100) (93) (186) (115)




YouGov Survey: Crisis or Problem - Experiment
August 26 - 29, 2022 - 1000 U.S. Adult Citizens You
4. Crime Crisis
Do you think that the current situation with crime in the U.S. is a crisis?
Asked of a randomly assigned half-sample who were asked a series of questions about whether certain situations were a crisis or not
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 68% 67% 69% 43% 67% 7% 77% 2% 62% 57% 65%
No 19% 23% 15% 31% 17% 14% 18% 19% 15% 21% 23%
Not sure 13% 10% 15% 26% 16% 8% 5% 9% 23% 22% 12%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (496) (227) (269) (90) (111) (174) (121) (358) (65) (38) (35)
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep Biden Trump  <$50K  $50-100K  $100K+ Northeast Midwest  South West
Yes 68% 62% 67% 79% 65% 88% 70% 71% 68% 70% 60% 72% 67%
No 19% 28% 14% 15% 29% 7% 18% 18% 23% 19% 29% 15% 17%
Not sure 13% 10% 18% 7% 6% 4% 12% 11% 8% 11% 11% 14% 15%
Totals 100% 100% 99% 101% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 99%
Unweighted N (496) (161) (229) (106) (177) (164) (225) (127) (94) (100) (93) (188) (115)




YouGov Survey: Crisis or Problem - Experiment
August 26 - 29, 2022 - 1000 U.S. Adult Citizens You
5. COVID-19 Crisis
Do you think that the current situation with the COVID-19 pandemic in the U.S. is a crisis?
Asked of a randomly assigned half-sample who were asked a series of questions about whether certain situations were a crisis or not
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 35% 30% 41% 33% 56% 29% 23% 28% 53% 47% 45%
No 51% 59% 43% 45% 33% 59% 65% 61% 22% 35% 41%
Not sure 14% 11% 16% 22% 11% 12% 12% 11% 25% 18% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (497) (228) (269) (91) (111) (174) (121) (358) (65) (38) (36)
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep Biden Trump  <$50K  $50-100K  $100K+ Northeast Midwest  South West
Yes 35% 52% 30% 19% 49% 14% 45% 23% 32% 39% 32% 32% 42%
No 51% 36% 52% 73% 38% 80% 42% 68% 55% 46% 54% 55% 45%
Not sure 14% 12% 17% 8% 13% 6% 13% 10% 13% 16% 14% 13% 13%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (497) (162) (229) (106) (177) (164) (225) (128) (94) (100) (93) (189) (115)




YouGov Survey: Crisis or Problem - Experiment
August 26 - 29, 2022 - 1000 U.S. Adult Citizens You
6. Inflation Crisis
Do you think that the current situation with inflation and prices in the U.S. is a crisis?
Asked of a randomly assigned half-sample who were asked a series of questions about whether certain situations were a crisis or not
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 75% 73% 76% 56% 84% 81% 71% 78% 61% 72% 72%
No 16% 19% 14% 24% 10% 12% 24% 16% 19% 17% 13%
Not sure 9% 8% 10% 20% 7% % 5% 6% 19% 11% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (493) (225) (268) (90) (110) (173) (120) (355) (65) (38) (35)
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep Biden Trump  <$50K  $50-100K  $100K+ Northeast Midwest  South West
Yes 75% 62% 78% 88% 61% 94% 79% 72% 78% 81% 69% 76% 72%
No 16% 29% 11% 8% 32% 4% 12% 21% 18% 12% 25% 14% 17%
Not sure 9% 9% 11% 4% 8% 2% 9% 7% 4% 7% 6% 10% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (493) (161) (228) (104) (176) (164) (224) (127) (92) (100) (93) (186) (114)




YouGov Survey: Crisis or Problem - Experiment
August 26 - 29, 2022 - 1000 U.S. Adult Citizens You
7. Border Problems
Which of these statements do you think best describes the current situation at the U.S.-Mexico border?
Asked of a randomly assigned half-sample who were asked in a series of questions to place certain situations on a scale from not a problem to a crisis
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
It is not a problem 5% 7% 4% 6% 9% 5% 2% 6% 7% 0% 2%
It is a minor problem 19% 20% 18% 26% 19% 17% 15% 15% 27% 27% 39%
It is a major problem but
not a crisis 30% 26% 34% 31% 30% 32% 27% 27% 30% 56% 25%
It is in a state of crisis 36% 39% 32% 18% 28% 39% 54% 43% 19% 14% 21%
Not sure 10% 7% 12% 18% 14% 7% 2% 9% 17% 4% 14%
Totals 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (487) (215) (272) (101) (85) (187) (114) (359) (65) (32) (31)
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep Biden  Trump  <$50K  $50-100K  $100K+  Northeast  Midwest  South West
It is not a problem 5% 8% 5% 3% 6% 1% 5% 4% 8% 4% 3% 5% 9%
It is @ minor problem 19% 31% 19% 2% 38% 3% 18% 23% 18% 22% 22% 13% 24%
It is a major problem but
not a crisis 30% 35% 29% 25% 39% 23% 29% 31% 33% 30% 28% 30% 32%
It is in a state of crisis 36% 20% 33% 64% 10% 73% 34% 37% 38% 29% 3% 40% 30%
Not sure 10% 6% 14% 6% 6% 1% 13% 5% 3% 14% 10% 11% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 101% 99% 100% 100% 99% 100% 99% 100%
Unweighted N (487) (156) (224) (107) (177) (150) (214) (126) (86) (83) (106) (191) (107)




YouGov Survey: Crisis or Problem - Experiment
August 26 - 29, 2022 - 1000 U.S. Adult Citizens You
8. Healthcare Problems
Which of these statements do you think best describes the current situation with the American health-care system?
Asked of a randomly assigned half-sample who were asked in a series of questions to place certain situations on a scale from not a problem to a crisis
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
It is not a problem 5% 6% 4% 8% 5% 4% 4% 5% 5% 6% 6%
It is a minor problem 18% 21% 15% 20% 12% 18% 20% 19% 22% 10% 9%
It is a major problem but
not a crisis 38% 39% 36% 31% 32% 39% 47% 39% 29% 46% 23%
It is in a state of crisis 31% 27% 35% 26% 37% 34% 27% 30% 32% 34% 37%
Not sure 8% 7% 10% 15% 13% 6% 1% 7% 11% 4% 24%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 101% 99% 100% 99% 100% 99%
Unweighted N (488) (214) (274) (103) (86) (185) (114) (358) (67) (31) (32)
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep Biden Trump  <$50K  $50-100K  $100K+  Northeast  Midwest  South West
It is not a problem 5% 6% 3% 8% 3% 6% 4% 7% 8% 7% 7% 3% 6%
It is @ minor problem 18% 15% 17% 23% 14% 28% 18% 22% 15% 16% 21% 20% 13%
It is a major problem but
not a crisis 38% 36% 37% 42% 35% 43% 36% 39% 41% 42% 36% 30% 49%
It is in a state of crisis 31% 37% 33% 19% 43% 19% 33% 25% 33% 22% 27% 39% 29%
Not sure 8% 6% 10% 8% 5% 4% 9% 8% 4% 13% 9% 9% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (488) (156) (225) (107) (177) (151) (214) (127) (86) (82) (107) (191) (108)




YouGov Survey: Crisis or Problem - Experiment
August 26 - 29, 2022 - 1000 U.S. Adult Citizens You
9. Climate Problems
Which of these statements do you think best describes the current situation with climate change?
Asked of a randomly assigned half-sample who were asked in a series of questions to place certain situations on a scale from not a problem to a crisis
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
It is not a problem 17% 21% 14% 10% 13% 19% 27% 23% 4% 2% 10%
It is a minor problem 16% 19% 12% 16% 15% 17% 13% 17% 16% 9% 14%
It is a major problem but
not a crisis 21% 20% 23% 21% 24% 21% 19% 19% 29% 29% 23%
It is in a state of crisis 39% 35% 42% 40% 39% 37% 40% 36% 41% 56% 34%
Not sure 7% 5% 9% 13% 9% 6% 1% 6% 10% 4% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 99%
Unweighted N (484) (214) (270) (102) (84) (186) (112) (354) (67) (31) (32)
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep Biden  Trump <$50K  $50-100K  $100K+  Northeast  Midwest  South West
It is not a problem 17% 6% 15% 41% 2% 45% 15% 21% 20% 11% 22% 21% 12%
It is @ minor problem 16% 10% 19% 16% 7% 21% 13% 18% 17% 16% 16% 15% 16%
It is a major problem but
not a crisis 21% 18% 23% 22% 22% 18% 24% 21% 20% 21% 20% 19% 28%
It is in a state of crisis 39% 62% 34% 14% 65% 12% 39% 35% 40% 44% 31% 39% 42%
Not sure 7% 4% 9% 7% 3% 4% 8% 6% 2% 9% 11% 7% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 101% 99% 101% 100% 101% 101%
Unweighted N (484) (155) (222) (107) (175) (151) (215) (123) (86) (83) (107) (187) (107)




YouGov Survey: Crisis or Problem - Experiment
August 26 - 29, 2022 - 1000 U.S. Adult Citizens You
10. Crime Problems
Which of these statements do you think best describes the current situation with crime in the U.S.?
Asked of a randomly assigned half-sample who were asked in a series of questions to place certain situations on a scale from not a problem to a crisis
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
It is not a problem 1% 1% 2% 2% 4% 0% 0% 1% 4% 1% 3%
It is a minor problem 12% 15% 10% 22% 16% % 6% 12% 11% 16% 11%
It is a major problem but
not a crisis 39% 42% 37% 30% 31% 49% 40% 40% 40% 40% 26%
It is in a state of crisis 40% 38% 42% 32% 36% 40% 53% 41% 37% 39% 39%
Not sure 7% 5% 9% 15% 13% 3% 0% 6% 9% 4% 21%
Totals 99% 101% 100% 101% 100% 99% 99% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (487) (216) (271) (102) (86) (186) (113) (356) (67) (32) (32)
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep Biden  Trump <$50K  $50-100K  $100K+  Northeast  Midwest  South West
It is not a problem 1% 3% 1% 1% 2% 2% 0% 2% 3% 1% 2% 1% 2%
It is @ minor problem 12% 17% 12% 4% 18% 2% 11% 18% 11% 15% 11% 8% 19%
It is a major problem but
not a crisis 39% 47% 37% 33% 50% 33% 39% 33% 46% 38% 37% 38% 44%
It is in a state of crisis 40% 30% 40% 56% 28% 61% 41% 41% 36% 34% 40% 47% 34%
Not sure 7% 4% 10% 6% 3% 2% 8% 5% 5% 12% 11% 6% 2%
Totals 99% 101% 100% 100% 101% 100% 99% 99% 101% 100% 101% 100% 101%
Unweighted N (487) (156) (225) (106) (176) (151) (214) (124) (88) (82) (107) (189) (109)
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YouGov Survey: Crisis or Problem - Experiment
August 26 - 29, 2022 - 1000 U.S. Adult Citizens You
11. COVID-19 Problems
Which of these statements do you think best describes the current situation with the COVID-19 pandemic in the U.S.?
Asked of a randomly assigned half-sample who were asked in a series of questions to place certain situations on a scale from not a problem to a crisis
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
It is not a problem 12% 14% 11% 12% 12% 11% 14% 16% 6% 0% 6%
It is a minor problem 31% 37% 27% 24% 24% 37% 37% 34% 19% 38% 23%
It is a major problem but
not a crisis 37% 33% 41% 32% 35% 37% 42% 34% 50% 44% 32%
It is in a state of crisis 13% 12% 13% 20% 18% 10% 6% 11% 17% 14% 23%
Not sure 7% 4% 9% 12% 11% 4% 1% 6% 8% 4% 16%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (486) (216) (270) (101) (86) (186) (113) (356) (66) (32) (32)
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep Biden  Trump <$50K  $50-100K  $100K+  Northeast  Midwest  South West
It is not a problem 12% 6% 9% 27% 3% 31% 9% 14% 20% 16% 13% 11% 12%
It is a minor problem 31% 20% 40% 31% 27% 38% 26% 34% 41% 19% 31% 35% 34%
It is a major problem but
not a crisis 37% 55% 31% 23% 56% 19% 40% 38% 31% 40% 39% 35% 36%
It is in a state of crisis 13% 15% 11% 13% 10% 9% 16% 10% 6% 14% 9% 13% 15%
Not sure 7% 4% 9% 6% 3% 4% 9% 4% 2% 10% 8% 6% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (486) (156) (223) (107) (176) (151) (213) (125) (87) (83) (106) (190) (107)




YouGov Survey: Crisis or Problem - Experiment
August 26 - 29, 2022 - 1000 U.S. Adult Citizens You
12. Inflation Problems
Which of these statements do you think best describes the current situation with inflation and prices in the U.S.?
Asked of a randomly assigned half-sample who were asked in a series of questions to place certain situations on a scale from not a problem to a crisis
Gender Age (4 category) Race (4 category)
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
It is not a problem 2% 1% 2% 6% 1% 0% 0% 1% 1% 9% 5%
It is a minor problem 12% 15% 8% 20% 10% 8% 10% 11% 13% 14% 10%
It is a major problem but
not a crisis 36% 37% 35% 30% 33% 38% 43% 36% 36% 43% 34%
It is in a state of crisis 44% 42% 45% 30% 43% 51% 47% 47% 39% 31% 36%
Not sure 7% 4% 8% 13% 13% 3% 0% 5% 11% 4% 15%
Totals 101% 99% 98% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (489) (215) (274) (103) (85) (187) (114) (359) (66) (32) (32)
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region
Total Dem Ind Rep Biden  Trump <$50K  $50-100K  $100K+  Northeast  Midwest  South West
It is not a problem 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 5% 0% 3%
It is @ minor problem 12% 20% 8% 6% 19% 2% 11% 17% 10% 13% 13% 10% 12%
It is a major problem but
not a crisis 36% 49% 34% 23% 56% 21% 32% 38% 44% 39% 32% 34% 44%
It is in a state of crisis 44% 27% 46% 64% 22% 73% 48% 38% 42% 37% 44% 49% 39%
Not sure 7% 3% 9% 5% 3% 3% 8% 4% 3% 11% 7% 7% 2%
Totals 101% 100% 100% 99% 101% 100% 101% 100% 100% 101% 101% 100% 100%
Unweighted N (489) (156) (226) (107) (177) (150) (215) (127) (86) (83) (107) (192) (107)
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YouGov Survey: Crisis or Problem - Experiment
August 26 - 29, 2022 - 1000 U.S. Adult Citizens

Interviewing Dates
Target population

Sampling method

Weighting

Number of respondents
Margin of error
Survey mode

Questions not reported

August 26 - 29, 2022
U.S. Citizens, aged 18 and over.

Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel using
sample matching. A random sample (stratified by gender, age, race,
education, geographic region, and voter registration) was selected
from the 2018 American Community Study. Voter registration was
imputed from the November 2018 Current Population Survey Regis-
tration and Voting Supplement.

The sample was weighted based on gender, age, race, education,
news interest, and 2020 Presidential vote (or non-vote). The weights
range from 0.38 to 3.339, with a mean of one and a standard deviation
of 0.334.

1000

+ 3.3% (adjusted for weighting)

Web-based interviews

73 questions not reported.

You
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